
Практична робота №12 

Документація з питань екологічної безпеки НС РХБ захисту – НС 

екологічної безпеки військової частини 

Основні відомості щодо відпрацювання документації з питань екологічної 

безпеки начальника служби РХБ захисту – начальника служби екологічної 

безпеки військової частини: 

1. Накази командира військової частини з питань організації 

екологічної безпеки у військовій частині 

Відпрацьовуються такі типові накази командира військової частини з 

питань організації екологічної безпеки: 

– про призначення відповідального за виконання питань екологічної 

безпеки у військовій частині; 

– про призначення відповідального за облік та зберігання ДІВ у 

військовій частині; 

– про допуск особового складу до робіт з ДІВ; 

– про призначення комісії з перевірки знань особовим складом заходів 

безпеки під час роботи з ДІВ та ряд інших наказів в залежності від специфіки 

військової частини. 

Вказані накази начальник служби РХБ захисту – начальник служби 

екологічної безпеки військової частини розробляє особисто та подає їх на 

підпис командиру військової частини перед початком навчального року, у 

військах цей період має назву – «робочий період» (листопад). У начальника 

служби РХБ захисту – начальника служби екологічної безпеки повинні 

зберігатися витяги даних наказів. 

Залежно від статусу (специфіки) військової частини в ній можуть 

відпрацьовуватися і інші накази з питань організації екологічної безпеки. 

Усі накази командира військової частини відпрацьовуються відповідно до 

вимог наказу МОУ № 400 від 11.11.1998 року «Про затвердження Інструкції з 

діловодства у Збройних Силах України» та наказу КСВ № 220 від 23.05.2008 

року «Про порядок підготовки, подання на підпис, видання та розсилки наказів і 

директив командувача Сухопутних військ ЗСУ». 



Зразок оформлення наказу та типові форми наказів командира військової 

частини з питань організації екологічної безпеки представлено у додатках 

19–28. 

2. План заходів щодо охорони природи та раціонального 

використання природних ресурсів військової частини 

Даний документ начальник служби РХБ захисту – начальник служби 

екологічної безпеки військової частини розробляє особисто та затверджує його у 

командира частини у листопаді. У ньому повинно бути відображено заходи з 

питань екологічної безпеки, які потребують вирішення у наступному році, 

виходячи з реального стану справ на об’єктах забруднення, включаючи загальні 

заходи контролю. Загальна кількість спланованих за- ходів не повинна 

перевищувати 12–15, з яких кількість заходів, які передбачають капітальні 

фінансові затрати, не повинна перевищувати 30 % від загальної кількості 

спланованих заходів. 

Указаний документ зберігається у начальника служби РХБ захисту – 

начальника служби екологічної безпеки та є документом планування та звіту. 

Відповідно до вимог чинного природоохоронного законодавства 

України та наказів Міністра оборони України, вказаний документ повинен 

обов’язково містити такі заходи: 

– вивчення основ природоохоронного законодавства, наказів (директив) 

Міністра оборони України та заходи з планування екологічної підготовки 

особового складу; 

– створення наочної природоохоронної агітації (екологічної пам’ятки 

водію, слюсарю-ремонтнику, слюсарю-складальнику, акумуляторнику, за- 

правнику ПММ тощо); 

– обладнання пунктів миття техніки системою очищення і повторного 

використання води та діагностичного поста визначення токсичності 

відпрацьованих газів техніки; 

– обладнання на складах і пунктах заправки ПММ (у місцях зливання 

і наливання нафтопродуктів) нафтовловлювачів (приямків, колодязів, лотків з 

твердим покриттям), встановлення піддонів, напівбочок з метою виключення 



проливання нафтопродуктів; будівництво, реконструкція або капітальний 

ремонт каналізаційних очисних споруд, насосних станцій, колекторів  

виробничої та зливної каналізації, обладнання котельних, що працюють на 

твердому паливі (або на мазуті), пилегазовловлюючими установками або 

переобладнання їх на газове паливо, ліквідація малопотужних котельних з 

підключенням військового містечка до теплоцентралі міста; 

– інвентаризація джерел викидів (скидів) забруднюючих речовин 

в навколишнє природне середовище, заплановані заходи щодо скорочення 

(утилізації) цих викидів і проведення екологічної паспортизації; 

– огородження (озеленення) першої зони санітарної охорони (зони 

суворого режиму) джерел водопостачання (артезіанських свердловин, водо- 

напірних башт тощо); 

– здійснення заходів щодо раціонального використання

 ресурсів (створення замкнутих циклів використання води, 

встановлення засувної арматури, водомірних лічильників, проведення хімічної 

підготовки води на котельних, розробка режимних карт роботи котлів, 

обладнання місця для збирання відпрацьованих нафтопродуктів, їх своєчасна 

здача); 

– оформлення (одержання, продовження) дозволів на 

граничнодопустимі викиди забруднюючих речовин в атмосферу, спеціальне 

водокористування та скидання виробничих (побутових) стоків; 

– встановлення (визначення, обладнання) місць збору (утилізації) 

господарсько-побутового сміття (відходів виробництва), контроль за станом 

гарнізонного (організованого місця ) звалища сміття; 

– призначення наказом відповідальних посадових осіб з охорони 

навколишнього природного середовища; 

– заходи щодо благоустрою (озеленення) території військового міс- 

течка, захисту тваринного та рослинного світу в місцях дислокації військової 

частини. 

3. Перспективний план заходів щодо охорони природи та раціонального 

використання природних ресурсів військової частини 



Даний документ начальник служби РХБ захисту – начальник служби 

екологічної безпеки військової частини розробляє особисто та затверджує у 

командира військової частини у листопаді. У ньому повинно бути відображено 

перспективні заходи з питань екологічної безпеки, які потребують вирішення у 

наступні 2–5 років, виходячи з реального стану справ на об’єктах забруднення. 

Загальна кількість спланованих заходів не повинна перевищувати – 10, з 

яких кількість заходів, які передбачають капітальні фінансові витрати, не 

повинна перевищувати 70 % від загальної кількості спланованих заходів. 

Указаний документ зберігається у начальника служби РХБ захисту – 

начальника служби екологічної безпеки та є документом планування та звіту. 

4. Плани проведення Днів охорони навколишнього природного 

середовища у військовій частині 

Дані плани відпрацьовує начальник служби РХБ захисту – начальник 

служби екологічної безпеки військової частини особисто та затверджує їх у 

командира військової частини два рази на місяць, відповідно, перед другою і 

четвертою суботою місяця. 

Вони відпрацьовуються на підставі реального стану справ на об’єктах 

забруднення та містять загальні заходи щодо підтримання об’єктів забруднення 

в якісному стані. Указані документи зберігаються у начальника служби РХБ 

захисту – начальника служби екологічної безпеки та є документами планування 

та звіту. 

5. План проведення Дня довкілля у військовій частині 

Даний план відпрацьовується начальником служби РХБ захисту – на- 

чальником служби екологічної безпеки військової частини особисто та 

затверджується у командира частини 1 раз на рік перед Днем довкілля, який 

проводиться у масштабі держави у квітні (третя субота квітня відповідно до 

Указу Президента України. 

Він відпрацьовується на підставі вказівок вищої служби з урахуванням 

заходів, які заздалегідь плануються у військовій частині щодо наведення 

порядку на об’єктах забруднення. Відмінністю проведення даного заходу є 

обов’язкова доповідь у вищу службу про хід виконання запланованих заходів. 



Указаний документ зберігається у начальника служби РХБ захисту – 

начальника служби екологічної безпеки та є документом планування та звіту. 

6. Рапорт НС РХБ захисту – начальника служби екологічної безпеки 

командиру військової частини про стан екологічної безпеки у частині за 

минулий місяць. 

Відпрацьовується начальником служби РХБ захисту – начальником 

служби екологічної безпеки військової частини особисто та подається 1 раз на 

місяць станом на 20-те число. Рапорти не відпрацьовуються у ті місяці, коли 

складаються акти перевірки стану екологічної безпеки комісією військової 

частини з охорони навколишнього природного середовища (щоквартальний 

звіт). 

У рапорті аналізується загальний стан об’єктів забруднення у військовій 

частині та вказуються недоліки, які потрібно усунути у наступному місяці з 

метою підтримання об’єктів забруднення в якісному стані. Рапорт обов’язково 

повинен містити відомості щодо порядку усунення недоліків, які було вказано в 

попередньому рапорті (акті). 

Вказаний документ відпрацьовується відповідно до наказу НГШ ЗСУ від 

23.05.2005 р. № 278 «Про затвердження Інструкції про порядок підготовки та 

надання інформаційно-аналітичних матеріалів органами управління ЗСУ». 

Відповідно до зазначеного наказу проводиться збір, аналіз та надання 

інформації про стан екологічної безпеки військ (сил) по команді шляхом 

відпрацювання звітних документів, зокрема – щомісячного звіту (рапорту). 

Рапорт повинен не тільки вказувати недоліки щодо стану на об’єктах 

забруднення, але і напрямки усунення даних недоліків, у тому числі 

запропоновані заходи щодо покарання винних. 

Рапорт зберігається у начальника служби РХБ захисту – начальника 

служби екологічної безпеки та є документом звіту. 

7. Акт перевірки стану екологічної безпеки комісією військової 

частини з питань охорони навколишнього природного середовища 

(щоквартальний звіт) 

Даний акт складає комісія з питань перевірки стану екологічної безпеки у 



військовій частині, склад якої визначається настановним наказом по військовій 

частині. Акт складається 1 раз на квартал станом на 20-те число останнього 

місяця кварталу. 

Акт підписує голова та члени комісії з охорони навколишнього природного 

середовища, після чого акт розглядається та затверджується командиром 

військової частини. В акті аналізується загальний стан об’єктів забруднення у 

військовій частині та вказуються недоліки, які потрібно усунути з метою 

підтримання об’єктів забруднення в якісному стані. Акти реєструються у 

стройовій частині. 

Витяги з актів зберігаються у начальника служби РХБ захисту – на- 

чальника служби екологічної безпеки та є документами звіту. 

8. Договір на вивезення відходів 

Даний договір складається між командиром військової частини та 

керівником міського АТП, яке здійснює вивезення відходів з території військової 

частини на міське звалище сміття. Оплату за надання даної послуги здійснює 

КЕУ району за відповідною статтею. Організаційні питання щодо оформлення 

даного договору можуть бути покладено і на начальника служби РХБ захисту – 

начальника служби екологічної безпеки військової частини. 

Відповідно до даного договору з території військової частини можуть 

вивозитися як тверді, так і рідинні відходи. Розрахунки щодо оформлення 

договору та обсягів вивезення відходів проводить КЕУ району.  

Термін дії договору – 1 рік з дня його підписання. 

У начальника служби РХБ захисту – начальника служби екологічної 

безпеки військової частини повинна зберігатися копія даного договору.  

9. Журнал обліку порушень вимог природоохоронного 

законодавства у військовій частині 

Даний журнал за встановленою формою відпрацьовується начальником 

служби РХБ захисту – начальником служби екологічної безпеки військової 

частини, реєструється у стройовій частині та зберігається у службі. У ньому 

вказуються порушення, які мали місце під час експлуатації об’єктів забруднення, 

та заходи щодо усунення даних порушень. Усі факти по- рушень доповідаються 



командиру військової частини.  

10. Журнал обліку перевіреного на токсичність вихлопних газів 

автотранспорту та талонів токсичності на автотранспорт 

Даний журнал за встановленою формою відпрацьовується начальником 

служби РХБ захисту – начальником служби екологічної безпеки військової 

частини, реєструється у стройовій частині та зберігається на КТП військової 

частини. У ньому реєструються талони токсичності на авто- транспорт 

військової частини та повинні обліковуватися заміри вихлопів газів техніки 

частини на показник забруднюваності повітря. Документ звіту. 

Відповідно до наказу МОУ № 613 від 16.12.2008 р., де було внесено 

зміни до наказу МОУ № 115 від 11.05.1995 р. («Про укомплектування 

автомобільної техніки запасними частинами і приладдям та забезпечення 

військових частин парковим устаткуванням»), даний журнал відпрацьовується 

виключно у ремонтних підрозділах (частинах) з кількістю машин більше ніж 50 

та у підрозділах інспекції безпеки дорожнього руху ВСП у ЗСУ. 

11.  Екологічна картка військової частини 

Даний документ відпрацьовується начальником служби РХБ захисту – 

начальником служби екологічної безпеки військової частини особисто на 

підставі статистичних даних стану об’єктів забруднення військової час- тини. 

Даний документ підписує командир військової частини, на ньому 

ставиться гербова печатка. Документ відпрацьовується 1 раз на рік у грудні та 

його копія відправляється у вищу службу до 30 грудня поточного року. 

Екологічна картка зберігається у начальника служби РХБ захисту – на- чальника 

служби екологічної безпеки та є статистичним документом. 

12. Донесення про стан об’єктів забруднення військової частини 

Даний документ відпрацьовується начальником служби РХБ захисту – 

начальником служби екологічної безпеки військової частини особисто на 

підставі статистичних даних стану об’єктів забруднення військової частини, з 

урахуванням показників, які надає фінансова служба частини та служба КЕС. 

Цей документ є продовженням екологічної картки військової частини та 

він розкриває основні технічні та фінансові показники об’єктів забруднення 



військової частини. Даний документ підписує командир військової частини, на 

ньому ставиться гербова печатка. 

Документ відпрацьовується 1 раз на рік у грудні та його копія 

відправляється у вищу службу до 30 грудня поточного року.  

Донесення зберігається у начальника служби РХБ захисту – начальника 

служби екологічної безпеки та є статистичним документом. 

 

Питання для самоконтролю 

1.Документація з питань екологічної безпеки НС РХБ захисту – НС 

екологічної безпеки військової частини? 

 

 

 

 


